
                                

 _______________________________________________________ 
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inh os .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

ATA NÚMERO 79 (SETENTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 

CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 16 (dezesseis) do mês de agosto  de 2014 (dois mil e 

quatorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina 

Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 

01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – 

JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO 

GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE 

DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ 

AMARO DE SOUZA, 10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA, para a realização da sessão acima mencionada. A Senhora presidente, em 

obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Após isso, constatando a presença dos onze (11) vereadores, declarou aberta a 

sessão. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 77 da sessão do dia 

09 de agosto de 2014, a qual, após lida, foi colocada em discussão, e em seguida em votação 

sendo aprovada 9 (nove) votos favoráveis e um contra do vereador Augusto Cézar. A Sra. 

presidente declarou a ata aprovada. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da 

Ata de nº 78 da sessão extraordinária do dia 14 de agosto de 2014, a qual, após lida, foi 

colocada em discussão, e em seguida em votação sendo aprovada por 5 (cinco) votos 

favoráveis e 5 (cinco) abstenções. A Sra. presidente declarou a ata aprovada. O vereador 

Carlos Vasconcelos registrou moção de pesar à família enlutada pelo assassinato de Maria 

Camila Faustino, ocorrido dia 10 do corrente mês. O vereador Antônio Rodrigues registrou 

moção de pesar em nome de todos vereadores à família enlutada pelo assassinato de Maria 

Samila dos Santos, de Guaribas, a qual foi morta em Fortaleza. O vereador Augusto Cézar 

registrou moção de pesar à família enlutada pelo assassinato do Sr. Airton. Registrou também 

moção de pesar à família enlutada pelo falecimento da mãe do Demir, irmã da D. Noêmia. O 

vereador Carlos Vasconcelos registrou também moção de pesar à família enlutada pelo 

falecimento de Maria Ticiane Adriano. Não havendo matéria para o pequeno expediente, a Sra. 

presidente deu início ao momento do GRANDE EXPEDIENTE incorporado a Ordem do Dia, 

informando que, como foi dito na sessão passada,  iríamos fazer hoje a votação da anulação 

sobre as contas de governo  do Prefeito Jerônimo Neto Brandão, referente ao exercício 

financeiro de 2010.  Houve uma ligeira discussão sobre o prazo  para apreciação das Contas de 

Governo do Prefeito Jerônimo Brandão. O Secretário Geral, esclareceu que o prazo para 

apreciação das referidas contas, encerra-se dia 14 de setembro. Em seguida a sra. Presidente 

pediu ao Secretário que  fizesse  do ATO DE ANULAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO 

DO PREFEITO JERÔNIMO NETO BRANDÃO, REFERENTE AO EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2010,  do seguinte teor: “ATO DE ANULAÇÃO DA  VOTAÇÃO DAS 

CONTAS DE GOVERNO DO PREFEITO JERÔNIMO NETO BRANDÃO 

REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2010. A Presidente da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Morrinhos, no uso de suas atribuições legais, previstas nos Incisos II e 

III do art. 28 do Regimento Interno desta Casa, CONSIDERANDO  que não foi observado 

pela Secretaria Geral desta Casa, nem  Mesa pela Diretora e por nenhum Vereador o que  diz o 

Inciso III do art. 161, do Regimento Interno desta Casa, com relação a votação das Contas  do 

Prefeito,  IN VERBIS:  “Art. 161  - O voto será secreto: I – na eleição da Mesa; II – nas 

deliberações sobre o veto;que diz que a votação será secreta;  III – nas deliberações sobre as 

contas do Prefeito e da Mesa; IV – nas deliberações sobre perda de mandato de Vereador e 

Prefeito; V – na eleição da Comissão Representativa da Câmara.” CONSIDERANDO que as 
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contas foram discutidas e votadas sem  o parecer  da Comissão de  Orçamento e Finanças, 

Submete a  apreciação dos senhores vereadores e vereadoras a anulação da votação das contas 

de Governo do Prefeito Jerônimo Neto Brandão, referente ao exercício de 2010, realizada  na 

sessão  do dia 02 de agosto de 2010, cujo resultado foi de seis votos a favor  e cinco abstenções, 

para que possamos apreciá-las, dentro das normas regimentais desta Casa.  Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos-CE., aos 07 dias do mês de agosto de 2014.TÉRLIA MARIA 

OLIVEIRA LEORNE – Presidente.” Após a leitura a sra. Presidente colocou o ato em 

discussão e em seguida em votação de forma nominal. Os vereadores: José Osmar Rocha, José 

Marcelo Marques, Márcio Glei Maranhão, Carlos Alberto de Vasconcelos e Francisco Régis 

Carvalho votaram a favor da anulação.  Os vereadores, Antônio Rodrigues, Jeane e José 

Augusto votaram contra e os vereadores Augusto Cézar e José Amaro se abstiveram de votar. 

Diante desse resultado a Senhora Presidente DECLAROU O ATO DE ANULAÇÃO 

APROVADO por cinco votos favoráveis, três votos contra e duas abstenções.  Em razão 

das discussões calorosas e das palavras grosseiras  proferidas pelo Vereador Augusto Cézar,  a 

sra. Presidente suspendeu a sessão por dez minutos. Passados os dez minutos a sra. presidente 

reassumiu os trabalhos da mesa,  expressando a sua insatisfação pelas discussões infrutíferas 

feitas nesta casa, neste momento  em que o assunto principal deveria ser a violência que ocorre 

no Município de Morrinhos. Em seguida, baseada no Art. 133, Inciso III,  CONVOCOU os 

vereadores para uma Sessão Extraordinária no dia 21 do corrente mês, com o objetivo de 

discutir e votar as contas de Governo do Prefeito Jerônimo Neto Brandão, referente ao 

exercício financeiro de 2010.  Em seguida deu início  ao momento das Considerações finais.  

Os vereadores Carlos Alberto de Vasconcelos, Márcio Glei Maranhão e José Osmar Rocha 

pediram  permissão para se retirar, o que foi consentido pela sra. Presidente. Em seguida 

chamou para a Tribuna o Vereador Augusto Cézar, que fez o seguinte pronunciamento:  fez os 

cumprimentos de praxe e em seguida disse que na sessão passada pediu para  que esta Casa se 

sentasse com os vereadores para falar sobre a votação das contas do Prefeito Jerônimo 

Brandão. Mas isso não aconteceu. Se tivesse atendido ao seu pedido  a oposição votaria  sem 

nenhum problema.  Disse mais, que até hoje nem ele e nem  os seus colegas de oposição 

causaram problemas pra ninguém. Disse que,  quando precisarem dele e de seus colegas estão a 

disposição, para conversar e que não vai aceitar é votar projetos em cima da hora. Vai 

questionar e olhar a Legislação.   O que for certo vão votar a favor, o que estiver errado vão 

votar contra. Convidou a todos para o torneio amanhã no campo da Brasília, desejou feliz final 

de semana a todos e encerrou. Em seguida falou o vereador José Amaro, que assim se 

pronunciou, pediu permissão para falar sem ir a Tribuna e disse o seguinte: Reforçou o convite 

feito pelo vereador  Augusto Cézar para os morrinhenses assistirem o torneio  da Liberdade que 

se realizará amanhã, no campo da Brasília. Disse que queria responder a um cidadão que anda 

falando  que a premiação do Torneio não vai ser cumprida.  Porque estão quebrados. Disse que 

a premiação que vai ser dada, não tem recursos públicos e nem da Liga Desportiva. Os recursos 

foram doados pelos vereadores: pelo vereadores Augusto César, Antonio Rodrigues, Jeane, Zé 

Augusto e Airton  Bruno.  Os  prêmios são pequenos, mas foram dados de coração e os mesmos 

já estão em seu poder e que vai  tudo  ser cumprido. Disse mais, que nesse torneio não haverá 

politicagem, vai ser uma festa maravilhosa para o povo de Morrinhos. Agradeceu e encerrou. 

Em seguida falou o Vereador Antonio Rodrigues que  assim se pronunciou. Cumprimentou a 

presidente e os colegas vereadores e em nome do Sr. José Neto, cumprimentou ao povo da 

galeria. Em seguida disse para as pessoas que as discussões que houve são normais e que as 

vezes acontece   por falta de entendimento interno. Pediu desculpas a Presidente pelo tom de 

voz que ele usou, levado por outros problemas, mas  que   tem muito respeito pela sua pessoa. 

Falou que tem pessoas que em vez de se importar com a segurança e outros problemas do 
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município, ficam falando o que não devem. Ficam defendendo o Prefeito porque tem carro 

alugado a três mil reais por mês. Falou que Morrinhos está cada vez mais violento.  Falou que 

tem gente que está chateado porque cortaram o carro  do PSF. E se pensa que isso vai lhe 

prejudicar, se enganou. Em seguida retificou as palavras do  seu colega Mário com relação ao 

Torneio da Liberdade e que ele vai também fazer um torneio, como já é de costume.  Criticou o  

campeonato que foi feito com os recursos da Liga Desportiva. Falou sobre o funcionamento da 

quadra de Espinhos dos Lopes. Falou sobre o Posto de Saúde que foi feito pelo Prefeito Toin 

Magalhães e inaugurado pelo Prefeito  atual.  Falou que a retro escavadeira passou três dias no 

pátio da casa de um cidadão, enquanto as  estradas de Espinhos dos Lopes até  o tronco da 

Serra, faz vergonha. Falou que o caminho a seguir,  é as duas partes se  unirem e se 

respeitarem.  Encerrou suas  palavras convidando a todos para o Torneio domingo em São 

Luiz. Em seguida falou o vereador Marcelo Marques, que após fazer os cumprimentos de 

costume disse o seguinte:  Falou sobre o desastre ocorrido com o candidato a Presidente 

Eduardo Campos,  dizendo que o pais perdeu um grande político, e pediu  que esta Casa envie  

moção de pesar aos familiares das pessoas que foram vítimas do referido desastre aéreo. Se 

reportou ao seu colega vereador Antonio Rodrigues, dizendo que cada cidadão pode ser 

candidato desde que esteja um ano filiado a um partido político. Disse que o Prefeito Jerônimo 

Brandão tem feito muito pelo município de Morrinhos. Disse que espera  ter paz nesta Casa, 

pois quem ganha é o povo. Pediu que os vereadores  não levem  para o lado pessoal as 

discussões e divergências que ocorrem nesta casa.  Registrou o aniversário de sua sobrinha, 

Maria Luiza, ocorrido ontem,  do Sr. Gerardo  Bastião de Souza, conhecido por  Geraldão, que 

fez noventa anos  ontem e  também  do Sr. Ernesto Albuquerque da Penha que está 

completando hoje 92 anos.  Agradeceu e encerrou. Em seguida  falou o vereador Régis 

Carvalho, líder do Prefeito nesta casa, que fez os cumprimentos de praxe  e em seguida 

parabenizou a Secretaria de Saúde  e o Prefeito Jerônimo Brandão pela Semana do aleitamento 

Materno. Disse que por ocasião de uma palestra no bairro São Luiz, cada mãe recebeu um Kit 

gestante.  Disse   que é comum no cenário político as pessoas  se incomodarem com a vida dos 

outros.   Disse com relação ao campeonato organizado pelo seu colega Mário, que se ele não  

cumprir as suas obrigações é problema dele, como também se a Liga  estiver errada vai ser 

penalizada. Disse que acredita que não esteja, pois os campeonatos estão acontecendo. Disse 

que é notório que o prefeito está construindo várias obras.  Referiu-se ao vereador Augusto 

Cézar dizendo que foi combinado que as contas de governo fossem apreciadas neste sábado, 

pois todos votariam e todos os vereadores concordaram. Lamentou que hoje a conversa foi 

diferente. A sra. Presidente o  aparteou para concordar com o vereador sobre o que o vereador 

Augusto Cézar se comprometeu na sessão passada, quando pediu que fosse feita uma sessão 

extraordinária para anular a votação, que ele vinha e não veio. Salientou que o povo presente 

não merecia ouvir estas discussões. Disse que o problema da insegurança não é culpa do 

prefeito municipal. Na verdade é um problema nacional. Desejou um bom final de semana 

encerrando. A Sra Presidente, querendo fazer uso da tribuna passou a presidência para o vice, 

Marcelo Marques que após assumir interinamente convidou a vereadora Térlia Leorne para 

fazer uso da tribuna. A vereadora fez o seguinte pronunciamento: disse que é muito forte, 

porém fica indignada com certos acontecimentos. Disse que vai somar quanto custa cada sessão 

e a população vai saber o quanto paga para assistir tamanha vergonha. Explicou que erros 

acontecem  e afim de consertar recebeu pedido  do vereador Augusto Cézar para que se 

retirasse da pauta da sessão passada para que se votasse nessa sessão de hoje. Lamentou que o 

vereador citado não colaborou e atuou com a intenção de atrapalhar os trabalhos da mesa 

diretora. Salientou que Morrinhos precisa de pessoas comprometidas e que não pense 

exatamente em questões políticas. Disse que faz parte do governo do Jerônimo Brandão e se 
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orgulha do trabalho feito nesta gestão.  Disse que tem lutado para dá  o melhor de si e sempre 

trata bem todos os vereadores. Sejam da situação ou da oposição. Disse que o vereador 

Augusto Cézar, quando presidente do Legislativo de Morrinhos,  por duas vezes proibiu que ela  

recebesse  o povo na casa do povo. Salientou que hoje, por força do destino,  tem todas as 

chaves desta Câmara mesmo reconhecendo que seu mandato termina no fim deste ano. O 

vereador Augusto Cézar aparteou dizendo que qualquer um que entrar aqui é melhor que ela.  

A Vereadora Térlia Leorne disse que não lhe deu a palavra e fez critica ao vereador pelo seu 

modo de se expressar. Disse que acredita em Deus e que ainda vai ser prefeita dessa cidade, e 

assim encerrou suas palavras. A vereadora Térlia Leorne reassumindo o trabalho da mesa 

diretora, declarou encerrada a sessão e mandou que fosse lavrada esta Ata  que após lida, 

discutida e aprovada vai assinada por mim, José Osmar  Rocha, que a secretariei, pela Sra. 

Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

  

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente 

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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